COMUNE DI GROSSETO

001 Esprimere in metri la lunghezza pari a 13,5 hm :
A) 1350 m
B) 1,35m
C) 135m

002 25 cl corrispondono a...:
A) 250 ml

B) 2,5hl

C) 2500 ml

003 Qual e il contrario di "vezzo"?
A) dono

B) vizio

C) volubile

004 Quale tra le coppie dei termini proposti completa logicamente la seguente proporzione verbale: statua : X =Y : architetto
A) X =scultore, Y = edificio

B) X =quadro, Y = pittore

C) X=museo, Y = artista

005 Quali dei seguenti & un sinonimo della parola "AMPOLLOSO"?
A) altisonante

B) contenitivo

C) ignorante

006 "Il Marocco fa parte del continente africano; Gino & marocchino; Gino vive a Firenze", se quanto detto e vero, allora &
anche vero che:

A) Gino é africano

B) Gino e italiano

C) Non é detto che Gino sia africano

007 Quale delle seguenti terne di numeri contiene solo elementi divisibili per 3?
A) 156, 369, 414
B) 413,632,112
C) 503,712,913

008 Calcolare il MCD della seguente terna di numeri naturali: 175, 250, 350
A) 25
B) 15
C) 30

009 "Tutti gli amici di Agata mangiano sia carne sia pesce". Se la precedente affermazione é falsa, allora si puo dedurre con
certezza che:

A) almeno un amico di Agata non mangia carne o pesce

B) almeno un amico di Agata non mangia né carne né pesce

C) almeno un amico di Agata non mangia carne

010 Completa la seguente frase con la parola corretta: "Questa canzone non nulla con il resto dello spettacolo"
A) c'entra
B) centra
C) cientra

011 Marco ha 12 anni in piu di sua sorella Sonia, che ha 3/5 degli anni di Marco. Quanti anni ha Marco?
A) 30anni
B) 29 anni
C) 15 anni

012 Qual e il contrario di "logorroico"?
A) conciso

B) oppressivo

C) prolisso

013 La frase "Alcuni datori di lavoro non sono corretti con i loro impiegati" & logicamente equivalente a:
A) non tutti i datori di lavoro sono corretti con i loro impiegati

B) tuttii datori di lavoro non sono corretti con i loro impiegati

C) i datori di lavoro devono essere piu corretti con i loro impiegati

014 Completare la seguente serie: DHR-123 - HJK-___ - KDJ - 618
A) 286
B) 348
C) 218

015 Completare la seguente successione utilizzando I'alfabeto italiano: M, O, S, B, L, ...
A) V

B) E

C) H

016 Calcolare il mcm della seguente terna di numeri naturali: 22, 18, 27
A) 594

B) 66

C) 27

017 Individuare, tra le seguenti, la parola scritta in modo inesatto:

A) pultroppo

B) polluzione

C) soqquadro

018 Quale delle seguenti terne di numeri contiene solo elementi divisibili per 8?
A) 256, 400, 656
B) 364, 420, 500
C) 456, 508, 556
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019 Donato ha comprato 10 caramelle spendendo 1/3 della sua paghetta settimanale. Spende interamente la restante parte
comprando un biglietto del cinema che costa 6 euro. Quanto aveva inizialmente Donato?

A) 9 euro

B) 10 euro

C) 7 euro

020 Individuare, tra le seguenti, la parola scritta in modo inesatto:
A) un po

B) la

C) l'inguine

021 Calcolare il mcm e il MCD della seguente terna di numeri naturali: 15, 25, 30
A) 150;5
B) 75;15
C) 5;125

022 Completare la seguente serie: 307 - FKO - 290 - DRK - 793 - ___
A) ORF
B) FRO
C) ORK

023 Completare la seguente successione utilizzando I'alfabeto inglese: D, T, F, R, ..., P
A) H
B) J
C) K

024 1l tasso di incidenza di tubercolosi in Africa negli esposti a rischio ambientale & di 245 ogni 100.000 abitanti, e quella dei
non esposti & 49 ogni 100.000. Calcolare il Rischio Relativo (RR).

A) 5

B) circa 3

C) 294

025 Quale tra le coppie dei termini proposti completa logicamente la seguente proporzione verbale: batterio : infezione=X:Y
A) X =fiamma, Y = incendio

B) X =epidemia, Y = convalescenza

C) X=morte, Y = malattia

026 Individua la parola da scartare:
A) Ossigeno

B) Elio

C) Neon

027 Individuare la parola da scartare:
A) barca

B) radio

C) martello

028 Quale tra le coppie dei termini proposti completa logicamente la seguente proporzione verbale: pediatra : X = Y : anziani
A) X =bambini, Y = geriatra

B) X = piedi, Y = geriatra

C) X =bambini, Y =nonni

029 Qual e il contrario di "dinoccolato"?

A) rigido

B) prostrato

C) con nocciolo

030 A quanti grammi corrispondono 10 quintali?
A) 1000000¢g

B) 10000¢g

C) 100000¢g
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